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Ziotow, 24.08.2018 1.
Wszyscy Wykonawcy

dot.: j{ost{zpowania o0 udzielenie zamowienia publicznego pn.: ,,Budowa instalacji wykorzystujgcych
energie sloneczng na terenie gminy Zlotow”, prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego.

Zama'w‘iaje}cy inf(-mnuje, ze w prowadzonym postepowaniu Wykonawey zwrdcili si¢ o
wyjasnienie tresci specyfikacji istotnych warunkow zamowienia, w trybie art. 38 ust. 1
ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamoéwien publicznych.

;a’mawiajarcy, lzgodnie z art. 38 ust. 2 ustawy Pzp, zamieszcza tres¢ pytan, bez ujawnienia
zrodla zapytania oraz odpowiedzi.
Pytanie Wykonawcy:

1. Zamawiajacy ustali) termin realizacji zaméwienia dla czedcei | i 2 na dzief 31.12.2018
r. Termin skladania ofert zostat wyznaczony na dzien 30.08.2018 r. termin zZwiazania
oferta uplynie dnia 30.10.2018 r, niemozliwe staje sig wyprodukowanie, dostarczenie
i camontowanie tak duzej liczby instalacji. Cheieliby$my zaznaczy¢, ze aktualnie
prowadzonych jest jednoczednie kilkadziesiat postepowan, ktorych zakres prac jest
tozsamy z zakresem zaméwienia prowadzonym przez Gming Ztotéw, Ze wzgledu na
krotkie terminy realizacji w tych zakresach firmy wykonawceze nie skladajg ofert.
Postepowania nie sq razstrzygane, Ze wzglgdu na nattok prac brakuje firm
wykonawcezych i podwykonawcezych we wszystkich branzach. Trudnosci z terminowa
realizacja zamoéwien wynikajg réwniez w duzej mierze z brakéw magazynowych

u producentéw materiatéw i urzadzen niezbednych do wykonania instalacji.

Cheielibyémy rowniez podkresli¢, ze tak uksztaltowany zakres termindw realizacji
przedmiotu umowy przez Zamawiajacego w stosunku do obowigzkéw Wykonawcy
z istoty swej wprowadza brak symetrii we wzajemnych prawach i obwigzkach stron,
co jest istotne z punktu widzenia zasad wspolzycia spotecznego i zasady swobody
uméw, wynikajgcej z art. 353 1 Ke., ktéra stanowi, ze strony zawierajgce umowg
moga ulozy¢ stosunek prawny wedlug swego uznania, byleby jego tredc lub cel nie
sprzeciwiaty si¢ wiasciwosci (naturze) stosunku, ustawie, ani zasadom wspoizycia

spolecznego.

Tym samym w zgdenie od Wykonawcy wykonania okreslonej czgsci zobowigzania
pozostajgce w razgce) dysproporcji czasowe) W stosunku do pozostalej czgécl
7obowigzania, stanowigeej o jego kompletnogci, w warunkach niemozliwych do
wykonania, pozostaje W sprzecznosci z mozliwoécia natozenia na Wnioskodawce kary
umownej za niedotrzymanie (opoznienie), niemozliwych do dotrzymania terminow
wykonania zobowigzania, a takze pozostaje W Sprzecznosci z oceng tego zobowigzania

pod katem przestanck z art. 58 § 2 Ke.

W zwigzku z powyzszym wnioskujemy o ustalenie realnego terminu wykonania

zaméwienia dla czeéci | i 2 do dnia 30.06.2019 1.




Odpowiedz Zamawiajacego:

Zamawiajacy informuje, ze termin wykonania zaméwienia zostal okreslony zgodnie z
warunkami realizacji projektu okreslonymi we wniosku o dofinansowanie projektu pn.:
,Budowa instalacji wykorzystujacych energi¢ sloneczng na terenie gminy Zlotéw” w
ramach konkursu nr RPWP.03.01.01-1Z-30-001/17, O§ Priorytetowa 3 ,Energia”, Dziatanie
3.1 ,Wytwarzanie i dystrybucja energii ze zrodel odnawialnych”, Poddziatanie 3.1.1
. Wytwarzanie energii z odnawialnych Zrodet energii” oraz zgodnie z zapisami umowy o
dofinansowanie Projektu. Wydhuzenie tych termindw, a wige spetnienie wniosku wykonawcy
stanowiloby naruszenie postanowien umowy o dofinansowanie.

W zwiazku z powyzszym, termin realizacji czesci 11 czesci 2 zamOwienia nie ulega zmianie.

Pytanie Wykonawcy:

,Pytanie nr 1

Prosimy o doprecyzowanie wymagan technicznych dotyczacych modutéw fotowoltaicznych,
tj. co najmniej okredlenie wymaganego typu i iloéci ogniw oraz minimalnej mocy
pojedynczego panelu.

Pytanie nr 2

Prosimy o wyjasnienie i okreslenie wymagan dotyczacych inwerteréw dla poszczegdlnych
rodzajow instalacji fotowoltaicznych. Nie jest mozliwe dopasowanie urzadzen dla kazdego
rodzaju instalacji na podstawie jednych wymagan podanych w SIWZ Tom lII.”

Odpowiedz Zamawiajgcego:

Zamawiajacy zwraca uwage, ze zgodnie z opisem przedmiotu zamoéwienia zawartym
ogloszeniu o zaméwieniu oraz w pkt 3.1 SIWZ Tom 1, zamOwienie realizowane jest w trybie
.zaprojektyj - wybuduj”.

Zamawiajacy w opisie przedmiotu zamoéwienia okreslit referencyjne wymagania dotyczace
instalacji solarnych oraz mikroinstalacji fotowoltaicznych, natomiast dobdr konkretnych
rozwigzan technicznych i materialowych nalezy do Wykonawey, z uwzglednieniem
zgodnosci z wymaganiami obowigzujacych przepiséw prawa, aktualnymi normami
technicznymi oraz wymaganiami okreslonymi w Specyfikacji Istotnych Warunkow
Zamowienia.

Pytanie Wykonawcy:

Prosze o potwierdzenie ze Zamawiajacy dopusci rurg solarna z izolacjg o grubosci mniejszej
niz 20 mm, jednak o lepszym wspélezynniku przewodzenia ciepla wyrazonym w [W/(m'K)].
ktéra bedzie rownowazna do wymaganej izolacji pod warunkiem, ze oferent przedstawi
dowod obliczeniowy wykonany w oparciu o obowigzujace normy.”

Odpowiedz Zamawiajgcego:

W ramach zaméwienia wykonawca opracowuje kompletna dokumentacj¢ dla wszystkich
instalacji objetych zamoéwieniem uwzgledniajac wymagania okre$lone w SIWZ, dotyczace
gléwnie mocy wytworczych instalacji.

Proponowane przez Wykonawce rozwigzanie materiatowe dotyczace rur solarnych bgdzie
traktowane jako rozwiazanie rownowazne do wskazanego w SIWZ.

Pytanie Wykonawcy:

1. Zamawiajacy W opisie przedmiotu zamobwienia wymaga kolektora o uktadzie
hydraulicznym meandrowym. Zwracamy uwage, ze tworzeniem barier ograniczajgcych
uczciwg konkurencje jest jednoznaczne wskazanie na wybér tylko jednego uktadu
hydraulicznego kolektora, tj. uktadu meandrowego, nie dopuszczajgc do zastosowania
rownowaznego i najpowszechniej stosowanego rozwigzania jakim jest ukftad harfy




pojedynczej. Nalezy zaznaczy¢, ze uktad hydrauliczny kolektora jest parametrem
dotyczacym wytacznie jego wewngtrzne; konstrukcji, ktéra wynika z przyjetego przez
producenta rozwiazania produkcyjnego. Uktad orurowania nie determinuje ani wyzszej
wydajnosci, ani tez wyzszej trwatosci niz wykazana zostata na podstawie przeprowadzonych
badan w procesie uzyskania certyfikatu Solar Keymark. Zdecydowana wigkszosc
zrealizowanych dotychczas instalacji kolektorow stonecznych w drodze zamowien
publicznych, w tym najwigksze projekty gminne ostatnich lat, w ramach ktorych
zainstalowano kilkanascie tysiecy instalacji kolektorow stonecznych, oparta jest o kolektor z
uktadem hydraulicznym w postaci harfy pojedynczej. Ich wieloletnia praca potwierdza, ze nie
jest to rozwigzanie ktore nalezatoby z jakiegos powodu eliminowa¢. Poniewaz w kontekscie
zastosowanego uktadu hydraulicznego, pomigdzy kolektorami nie ma zadnych réznic
zwiazanych z wydajnoécig, trwatoscig czy tez samg eksploatacjg, dopuszczenie w zakresie
réwnowaznosé tylko jednego(!) uktadu hydraulicznego, jest wynikiem celowej eliminacji
innych producentéw. Nieprawidtowo$¢ zapisow zawartych w opisie przedmiotu zamowienia
potwierdza orzecznictwo KIO w wyroku Sygn. Akt. KIO 698/14: ,W budowie cieczowych
kolektoréw stonecznych wyréznia sie trzy glowne uktady hydrauliczne: harfa pojedyncza,
harfa podwdjna, oraz meandra. Norma PN-EN 12975 nie dokonuje podziatu kolektorow pod
wzgledem ukfadu hydraulicznego, a kolektory przechodzg takie same badania bez wzgledu
na budowe. (...) Majagc na wzgledzie powyzsze wskazuje iz powyzszy zapis ( wymog
jednego uktadu hydraulicznego- przy. autora) w przedmiotowym postepowaniu wskazuje na
niezgodng z przepisami ustawy czynno$c¢ Zamawiajgcego polegajacgq na naruszeniu zasad
réwnego traktowania i zasad uczciwej konkurencji poprzez opisanie przedmiotu zamoéwienia
w sposob ograniczajacy dostep do zfozenia ofert wykonawcom, ktorzy stosujg inng niz
wskazana budowe kolektora, mimo iz mogg oni osiggac lepsze parametry energetyczne (...).
Jedli Zamawiajgcy opisat konkretnie wymaég winien byt dopusci¢ rozwigzania rownowazne,
zwiaszcza jesli takie istniejg na rynku"”.

Wnosimy aby zgodnie przedstawiona argumentacja i orzecznictwem KIO, Zamawiajacy
wyeliminowal pozbawiony zasadnosci zapis dotyczacy konstrukcji orurowania
kolektora stonecznego lub dopuscit jako réwnowazne zaréwno kolektory z harfowym,
harfowym podwojnym jak i z meandrycznym uktadem hydrauliczny;”

Odpowiedz Zamawiajacego:

Zamawiajacy dopuszcza rozwigzania techniczno-materialowe rownowazne do wskazanych w
opisie przedmiotu zamowienia, ktore nalezy uwazaé jako referencyjne, a nie jako jedyne
mozliwe do zastosowania. Jednoczesnie Zamawiajacy nie ogranicza wykonawcom katalogu
dowodow, za pomoca ktérych beda mogli wykazywaé réwnowaznosc oferowanych
produktow.

Pytanie Wykonawcy:
2. Prosimy Zamawiajgcego o doprecyzowanie wymagania dotyczacego przy jakiej wartosci
0K czy 30K ma zostaé okreslona moc kolektora.”

Odpowiedz Zamawiajacego:

Wykonawca winien okresli¢ moce kolektorow stonecznych w taki sposob, aby zapewni¢
osiagniecie w efekcie wykonania 85 instalacji zakladanych efektow, tj. produkcji energii
cieplnej z nowo wybudowanych mocy wytworczych instalacji - 202,28 MWht/rok przy mocy
zainstalowanej 0,38 MW.

Pytanie Wykonawcy:
3. Prosimy o doprecyzowanie wymogu rodzaju anody w zbiorniku. Czy zamawiajgcy
wymaga anody tytanowej czy magnezowe;j?”




Odpowiedz Zamawiajgcego:
Zamawiajacy dopuszcza opcjonalne zastapienie anody magnezowej anoda tytanowa,

Pytanie Wykonawcy:

4. Zamawiajacy W opisie przedmiotu zamoéwienia zawart wymog dotyczacy regulatora
solarnego zintegrowanego z grupa pompowa. Jest to wymog dotyczacy jedynie konstrukciji
samej grupy pompowej, nie majacy wptywu na prace catego uktadu solarnego. Na rynku
dostepne sg grupy pompowe spetniajgce wszystkie wymagania Zamawiajgcego z
sterownikami przeznaczonymi do montazu nasciennego. W zwigzku z powyzszym, wnosimy
o wykreslenie wymogu zintegrowanego sterownika z grupa solarng w my$l dopetnienia
zasady zachowania uczciwej konkurencji przy opisie przedmiotu zaméwienia - art. 29 ust. 2
ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. — Prawo zaméwien publicznych (Dz. U. z 2015 r. poz. 2164
z pdzn. zm.).

5. Prosimy o potwierdzenie, ze Zamawiajacy dopuszcza do zastosowania rury karbowane ze
stali nierdzewnej z gruboscig otuliny min. 13 mm, izolacjg kauczukowa, o dopuszczalnym
zakresie temperatur do +150°C, wspdfczynniku przewodzenia ciepta A=0,042 W/(m*K) w
temp. 40°C, odporne na UV i uszkodzenia mechaniczne.”

Odpowiedz Zamawiajgcego:

Zamawiajgcy dopuszcza rozwigzania techniczno-materiatowe rownowazne do wskazanych w
opisie przedmiotu zamdéwienia. Dobér rozwigzan technicznych zapewniajgcych osiagnigcie
zakladanych rezultatow lezy w zakresie zaméwienia realizowanego w formule .zaprojektuj i
wybuduj”. Wykonawca jest zobowigzany do zastosowania rozwigzan spelniajgcych
obowiazujace normy i przepisy, co bgdzie zobowigzany potwierdzi¢ poprzez przedtozenie
dokumentow, o ktéorych mowa w pkt 6.11 SIWZ - TOM I INSTRUKCJA DLA
WYKONAWCOW  (IDW), oraz gwarantujace osiggniecie ~wymaganych przez
Zamawiajacego rezultatbw w zakresie mocy zainstalowanych instalacji solarnych i
fotowoltaicznych i mocy wytwoérezych instalacji.

inz. Pigtr Lach




